
Discours d’ouverture des rencontres. 
 
Monsieur le Président du Conseil Régional, Monsieur le Consul Général de Tunisie à Marseille, 
Messieurs les Présidents de Cobaty France et International, Mesdames, Messieurs, chers amis 
Cobatystes, 
 
Je tiens tout d’abord, au nom de l’ensemble des membres de Cobaty Marseille, à remercier toutes les 
personnes qui se sont libérées et déplacées pour assister à ces Deuxièmes Rencontres 
Euroméditerranéennes, que ce soient les intervenants des 2 rives de la Méditerranée qui ont accepté de 
donner de leur temps pour nous faire profiter de leurs compétences, tous les membres des Associations 
Cobaty de France et de l’International, ainsi que les personnes non Cobatystes qui ont eu envie de se 
joindre à nous et nous permettront d’élargir le débat. 
 
Je suis bien conscient que la période actuelle n’a pas facilité la venue de tous ceux qui auraient souhaité 
partager avec nous ces débats et que la branche de notre activité fait partie de celles qui sont en 
premier touchées par la conjoncture actuelle. 
 
Nous espérions bien évidemment une participation encore plus importante, mais c’est une raison de plus 
de se féliciter de ces rencontres qui  ne peuvent que faire avancer notre secteur grâce à vos réflexions. 
 
Je profite de ce préambule pour dire que les différentes commissions mises en place au fil des ans par 
Cobaty et les liens créés nous permettront d’être attentifs à ceux pour qui cette période sera plus difficile 
à traverser. 
 
Dans ces circonstances, la charte d’éthique de Cobaty prouvera son sens et démontrera son utilité. 
Brisons les chaînes de notre routine et nous briserons celles qui nous empêchent d’agir au bénéfice de 
tous nos membres, mettons en œuvre un des préceptes de Cobaty : « la force d’être ensemble ». 
 
Monsieur Gilles PENNEQUIN, Responsable du Développement Territorial à la cellule de l’Union Pour la 
Méditerranée à la Présidence de la République Française, devait être présent avec nous dès l’ouverture 
des débats, mais, ayant dû animer une réunion publique dans le Nord de la France hier soir et repasser 
par l’Élysée ce matin, nous fera l’honneur de nous rejoindre en fin de matinée. 
 
Sa participation et son intérêt pour les travaux de Cobaty renforcent l‘impact et le suivi de ces derniers et 
il nous exposera demain midi le point de vue officiel de l’UPM sur les problèmes de l’eau, peut-être 
différents de celui des débatteurs. 
 
Tout au long de ces deux journées, il faudra garder présent à l’esprit l’objectif poursuivi par ces 
rencontres et s’employer à travailler sur le long terme. 
 
Nous avons tous ici présents, en tant que dirigeants et hommes de l’art une responsabilité pour l’avenir 
et nous pouvons être concrètement acteurs de l’évolution de notre société. 
 
Nous pouvons, au sein de nos Associations, par notre engagement à agir, développer notre capacité 
d’entreprendre pour œuvrer en commun, « regarder ensemble dans la même direction .» 
 
Toute cette énergie mise en œuvre pour réussir ces rencontres ne peut que fructifier si chacun, sans jeu 
de mots pour des bâtisseurs, contribue et continue à y apporter sa pierre, à oser faire avancer de 
nouvelles idées, à poursuivre notre but commun. 
 
Cobaty doit nous permettre de continuer à tracer un chemin, de développer le savoir et le capital 
humain, d’être crédibles aux yeux des institutions, des collectivités locales et territoriales, de la société 
au sens large, en proposant des projets. 
 
Nous sommes convaincus que ces 2èmes rencontres vont ouvrir une porte vers cette voie et que nous 
allons garder le cap en y intégrant toutes nos associations dans un formidable défi. 
 
« L’Europe ne se fera pas d’un coup, ni dans une construction d’ensemble : elle se fera par des 
réalisations concrètes, créant d’abord une solidarité de fait. ». 



 
Nous pouvons reprendre à notre compte, sans difficulté, cet appel de Robert Schuman en remplaçant 
simplement le mot « Europe » par « Euroméditerranée ». 
 
Ce qui semblait être une utopie en 1950 ayant bien été réalisé et même au-delà de sa vision, 
l’élargissement gardant toujours d’actualité la devise « unis dans la diversité », les associations Cobaty 
se créant au fil des ans suivant la carte géographique Euroméditerranéenne. 
 
Le jumelage de ce soir entre Cobaty Marseille et Cobaty Tunisie, son Président, mon ami Béchir 
Mejdoub, nous ayant fait l’honneur de venir avec une délégation importante de Cobaty Tunisie, en sera 
une démonstration concrète. 
 
La diversité des intervenants et des personnes qui, outre les membres de Cobaty, composent 
aujourd’hui l’assistance veut souligner notre souci d’ouverture. Nous avons plus généralement souhaité 
associer à nos réflexions, au-delà des sensibilités propres à chacun, des personnes d’expérience qui 
sont acteurs et qui nous permettent de dégager des perspectives d’évolution. 
 
La différence et la diversité des hommes et des situations stimulent et obligent à se dépasser, à trouver 
des solutions pour un mieux vivre ensemble dans une société mieux adaptée 
 
Il ne s’agit plus de débattre des mérites de la mise en commun de nos idées et de nos connaissances, 
mais, grâce aux contact diversifiés et privilégiés qui seront pris au cours de ces deux journées, de mettre 
en place un débat et un suivi permanents permettant à chaque association, au sein de chaque pays, de 
continuer à œuvrer ensemble en prolongeant réellement ces rencontres sur le terrain, en continuant à 
faire avancer les idées et en donnant un prolongement à tout ce qui aura été initié pendant ces deux 
jours. 
 
Cette dynamique enclenchée pourrait permettre au cours des prochaines rencontres de faire, en 
ouverture, un bilan de ce qui a été réellement  réalisé par les uns et les autres. Il faudrait que ces 
rencontres, grâce aux liens privilégiés qui se créent, permettent de prendre des initiatives, de rester en 
contact et de mettre en œuvre nos belles idées et nos constats. 
 
La crédibilité et la durabilité de ces rencontres en sont l’enjeu et c’est ainsi qu’elles prouveront leur 
utilité. 
 
C’est en développant notre capital humain, en créant des relations entre nos membres, que nous 
augmenterons nos capacités à être réactifs et efficaces en mettant nos idées et nos compétences en 
commun. 
 
Pierre JOLIOT-CURIE ne disait-il pas : « Le progrès nait de la diversité des cultures et de l’affirmation 
des personnalités », nous avons donc bien entre les mains tous les ingrédients de la réussite. 
 
Nous n’aurons pas, à la fin de ces rencontres, toutes les réponses à toutes nos questions, mais le fait de 
les avoir formalisées et posées sera un premier pas vers leur réalisation. 
 
L’expérience et la volonté de chacun mises bout à bout feront bien rejoindre les deux rives. 
 
Neptune, Dieu de la mer et des océans dans la mythologie, tantôt debout sur les flots de la mer, souvent 
sur un char traîné par deux ou quatre chevaux, nous facilitera la traversée et nous aidera à garder le 
cap. 
 
Je vous remercie et vous souhaite d’excellentes Rencontres. 


